
Вопрос
Является ли образовательное учреждение ответственным лицом по закону о защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию?
Ответ
В соответствии с ч. 1 ст. 14 Федерального закона от 29.12.2010 № 436-ФЗ "О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию" (далее – Закон № 436-ФЗ) доступ к информации, распространяемой посредством информационно-телекоммуникационных сетей, в т. ч. сети Интернет, в местах, доступных для детей, предоставляется лицом, организующим доступ к сети Интернет в таких местах (за исключением операторов связи, оказывающих услуги на основании договоров об оказании услуг связи, заключенных в письменной форме), другим лицам при условии применения административных и организационных мер, технических, программно-аппаратных средств защиты детей от информации, причиняющей вред их здоровью и (или) развитию.
Требование подтверждается также в ст. 11 Закона № 436-ФЗ, которая запрещает оборот информационной продукции для детей в местах, доступных для детей, без применения административных и организационных мер, технических и программно-аппаратных средств защиты.
В терминологии Закона № 436-ФЗ "оборот информационной продукции" подразумевает ее предоставление, в т. ч. посредством сети Интернет, а "места, доступные для детей", определены как любые места, в которых ребенок может иметь доступ к сети Интернет.
Таким образом, образовательные учреждения, предоставляя для детей подобные места, в т. ч. компьютерные классы во время образовательного процесса и вне учебного времени, обязаны применять определенные административные и организационные меры, технические и программно-аппаратные средства защиты детей от указанной информации.
Требования к административным и организационным мерам, техническим и программно-аппаратным средствам защиты детей от информации, причиняющей вред их здоровью и (или) развитию, устанавливаются Минкомсвязи России.
Контроль за выполнением этих требований образовательными учреждениями осуществляет Роскомнадзор. Кроме того, Роскомнадзор обязан контролировать соответствие информационной продукции, используемой в образовательном процессе, требованиям Закона № 436-ФЗ.
Ответственность за нарушение требований установлена Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 № 195-ФЗ (далее – КоАП РФ). Статья 6.17 КоАП РФ предусматривает наложение штрафа на должностных лиц от 5000 до 10000 руб., на юридических лиц – от 20000 до 50000 руб. с конфискацией предмета административного правонарушения и (или) административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток.
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