

Информация о выдвижении представителей муниципального общественного совета по дополнительному и общему образованию детей Ханты-Мансийского района для участия в отраслевых конференциях в рамках отбора кандидатов на должности директора Департамента социального развития Ханты-Мансийского автономного округа–Югры, директора Департамента образования и молодёжной политики Ханты-Мансийского автономного округа – Югры

председатель комитета по образованию
Наталья Владимировна Боботкова

В соответствии с пунктом 6.2 Порядка проведения отбора кандидатов при назначении на отдельные руководящие должности в органах государственной власти Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, утверждённого распоряжением Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 2 мая 2017 года № 93-рг, 19 июня 2017 года  в г. Ханты-Мансийске  состоятся отраслевые конференции в рамках общественного этапа отбора кандидатов на должности директора Департамента социального развития Ханты-Мансийского автономного округа–Югры, директора Департамента образования и молодёжной политики Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, на которых будут рассмотрены предложения кандидатов по повышению эффективности развития соответствующей отрасли, а также состоится голосование за кандидатов.
Согласно квоте, определённой Департаментом общественных и внешних связей Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, для участия в данном мероприятии необходимо представить 5 кандидатов от муниципального общественного совета по дополнительному и общему образованию детей Ханты-Мансийского района. 
Предлагаю определить в качестве кандидатов от муниципального общественного совета по дополнительному и общему образованию детей Ханты-Мансийского района следующих представителей:
1. Боботкова Наталья Владимировна, член Совета.
2. Гудзовский Виталий Витальевич, член Совета.
3. Комаров-Распутин Вячеслав Михайлович, член Совета.
4. Актимиров Адам Магометович, член Совета.
5. Босенко Светлана Сергеевна, член Совета.



