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В настоящее время в соответствие с федеральным законодательством компенсация части родительской платы родителям, дети которых посещают негосударственные образовательные организации, выплачивается в размере 20%, 50%, 70% не от фактически внесенной родительской платы, а от среднесложившегося размера родительской платы в государственных (муниципальных) дошкольных образовательных организациях.
Проектом предлагается увеличить среднесложившийся размер родительской платы в государственных и муниципальных дошкольных образовательных организациях в целях материальной поддержки воспитания и обучения детей, посещающих частные образовательные организации, реализующие образовательную программу дошкольного образования.
Размер индексации рассчитан исходя из сложившегося по итогам 2016 года среднего размера родительской платы в муниципальных детских садах и составляет 1,0732.
На сегодняшний день Законом Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 21 февраля 2007 года № 2-оз «О компенсации части рождительской платы за присмотр и уход за детьми в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по реализации образовательной программы дошкольного образования» средний размер родительской платы за присмотр и уход за ребенком в государственных и муниципальных дошкольных образовательных организациях установлен в размере 1940 рублей.
С 1 января 2018 года с учетом коэффициента индексации средний размер родительской платы составит 2082 рубля.


