О грантах молодым специалистам

Департамент образования и молодежной политики Ханты- Мансийского автономного округа – Югры продолжает прием документов от молодых педагогов на получение грантов выпускниками профессиональных образовательных организаций и образовательных организаций высшего образования, переехавшими для работы в образовательных организациях, расположенных в сельских поселениях Ханты-Мансийского автономного округа – Югры (далее – гранты). 
Гранты предоставляются в соответствии с Порядком предоставления грантов выпускникам профессиональных образовательных организаций и образовательных организаций высшего образования, переехавшим для работы в образовательных организациях, расположенных в сельских поселениях Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, утвержденным постановлением правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 12.09.2014 № 338-п (прилагается). 
Прием документов от молодых специалистов на получение гранта осуществляется в срок до 30 октября 2017. 
В связи с этим просим проинформировать молодых специалистов, трудоустроившихся в образовательные организации, расположенные в сельских поселениях Ханты-Мансийского автономного округа – Югры о вышеуказанном порядке и сроках подачи документов.

Список документов

- заявление о предоставлении гранта по форме, утвержденной Департаментом образования и молодежной политики Ханты-Мансийского автономного округа – Югры (прилагается); 
- копия документа, удостоверяющего личность; 
- копия трудового договора; 
- копия документа об образовании;  
- копия трудовой книжки; 
- реквизиты банка и лицевой счет выпускника. 

Документы предоставляются лично либо направляются почтой по адресу: 628011, г. Ханты-Мансийск, ул. Чехова 12, Департамент образования и молодежной политики Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, каб.107. Контактное лицо: главный специалист отдела профессионального образования, науки и аттестации педагогических кадров – Матвеева Елена Сергеевна, телефон: 8 (3467) 32-95-19. 

Приложение:
- Постановление Правительства ХМАО-Югры от 12.09.2014 № 338-п  
- Заявление на грант
