Требования
к организации и проведению школьного этапа всероссийской олимпиады школьников по русскому языку на территории  Ханты-Мансийского района 
в 2019-2020  учебном году


Цели школьного этапа Олимпиады по русскому языку. 
Целями школьного этапа Олимпиады по русскому языку являются: 
- стимулирование интереса учащихся к русскому языку; 
- выявление учащихся, интересующихся русской филологией вообще и русским языком в частности; 
- создание определённой интеллектуальной среды, способствующей сознательному и творческому отношению к процессу образования и самообразования; 
- расширение возможностей оценки знаний, умений и навыков, полученных учащимися в школьном курсе русского языка; 
- активизация творческих способностей учащихся; 
- выявление учащихся, которые могут представлять своё учебное заведение на последующих этапах олимпиады; 
- популяризация русского языка как науки и школьного предмета. 
Описание необходимого материально-технического обеспечения для выполнения олимпиадных заданий. 
Для проведения школьного этапа Олимпиады по русскому языку требуется  достаточное количество экземпляров заданий, чистая бумага для черновиков. Для составления рейтинга участников Олимпиады желательно использовать компьютер (ноутбук) с программой MS Excel или её аналогом. Работа выполняется на листах с заданием.
Перечень справочных материалов, средств связи и электронно-вычислительной техники, разрешённых к использованию во время проведения Олимпиады. 
Участникам Олимпиады запрещается использовать при выполнении заданий любые справочные материалы, словари, электронные средства связи, электронные книги и иное техническое оборудование. В случае нарушения участником Олимпиады Порядка проведения Олимпиады и Требований к проведению школьного этапа Олимпиады по русскому языку, созданных на основе данных рекомендаций, представитель организатора Олимпиады вправе удалить данного участника Олимпиады из аудитории без права дальнейшего участия в Олимпиаде по русскому языку в текущем году. 
Школьный этап Всероссийской олимпиады школьников по русскому языку проходит в один (письменный) тур, в виде ответов на конкретно поставленные вопросы или решений определённых лингвистических задач.
Время выполнения – 4-6-х классах – 60 минут, в 7-8 классах – 90 минут, в 9-11-х – 180 минут.
До начала соответствующего этапа Олимпиады организаторы проводят инструктаж участников - информируют о продолжительности выполнения заданий, порядке подачи апелляций в случае несогласия с выставленными баллами, правилах поведения на Олимпиаде, а также о времени и месте ознакомления с результатами интеллектуального состязания. 
Правила поведения во время Олимпиады: 
- во время выполнения задания участники не вправе общаться друг с другом, свободно перемещаться по аудитории. В случае выхода участника из аудитории дежурный на обложке работы отмечает время его выхода; 
- участник не имеет права в течение Олимпиады выносить из аудитории любые материалы, касающиеся Олимпиады (бланки заданий, листы ответа, черновики); 
- участнику запрещается проносить с собой в аудиторию бумаги, справочные материалы, электронные средства связи, диктофоны, плееры, электронные книги, фотоаппараты и иное техническое оборудование; 
- в случае нарушения участником Олимпиады Порядка проведения Олимпиады и Требований к проведению школьного этапа Олимпиады по русскому языку, созданных на основе данных рекомендаций, представитель организатора Олимпиады вправе удалить данного участника Олимпиады из аудитории, составив акт об удалении участника Олимпиады; 
- участники Олимпиады, которые были удалены, лишаются права дальнейшего участия в Олимпиаде по русскому языку в текущем году. 
Для организации и контроля над проведением школьного этапа Олимпиады по русскому языку рекомендуется привлечь учителей-несловесников. 
Рекомендуется проверять обезличенные работы для повышения объективности выставления баллов. Жюри проверяет и оценивает выполненные олимпиадные задания по единым критериям. Далее результаты выполнения каждого задания в работе суммируются, таким образом определяется общее количество баллов по результатам выполнения всей работы в целом. 

