Требования
к организации и проведению школьного этапа всероссийской олимпиады школьников по астрономии в общеобразовательных организациях Ханты-Мансийского района в 2019/20 учебном году

Школьный этап олимпиады проводится в период с 1 сентября по 1 ноября в один тур. К участию допускаются все желающие обучающиеся 5–11 классов. Ограничение списка участников по любому основанию или взимание платы за участие в олимпиаде является нарушением Порядка и категорически запрещается 
Школьный этап всероссийской олимпиады школьников по астрономии проводится среди школьников 5-11 классов в пяти возрастных параллелях: 5-6, 7-8, 9, 10 и 11 классы. В параллелях 7-8, 9, 10 и 11 классов результаты школьного этапа являются основой для отбора участников следующего, муниципального этапа Всероссийской олимпиады.
Система оценивания заданий идентична  (8-балльная) для всех заданий, независимо от их темы и уровня сложности.
Школьный этап Всероссийской олимпиады школьников по астрономии проводится в один тур. Участники олимпиады должны быть предупреждены о необходимости прибыть к месту проведения не менее чем за 15 минут до его начала. Они приглашаются на предварительное собрание, на котором оглашаются правила проведения олимпиады, представляется состав оргкомитета и жюри. После этого участники олимпиады распределяются по аудиториям.
Участникам предлагаются комплекты заданий, разработанные муниципальной предметно-методической комиссией. Оптимальное количество заданий - 3–4, рекомендуемая длительность этапа составляет 1–2 академических часа. Часть заданий может быть общей для нескольких параллелей, однако подведение итогов должно быть раздельным.
Решение каждого задания оценивается по 8-балльной системе. Большая часть из этих 8 баллов (не менее 4-5) выставляется за правильное понимание участником олимпиады сути предоставленного вопроса и выбор пути решения. Оставшиеся баллы выставляются за правильность расчетов, аккуратную и полную подачу ответа. При выставлении оценки жюри учитывают рекомендации, разработанные составителями для каждой отдельной задачи.
Суммарная оценка за весь этап составляет 32 балла для 5-6 классов и 48 баллов для других возрастных параллелей:
 0 баллов — решение отсутствует, абсолютно некорректно, или в нем допущена грубая астрономическая или физическая ошибка; 
 1 балл — правильно угадан бинарный ответ («да-нет») без обоснования; 
 1–2 балла — попытка решения не принесла существенных продвижений, однако приведены содержательные астрономические или физические соображения, которые можно использовать при решении данного задания; 
 2–3 балла — правильно угадан сложный ответ без обоснования или с неверным обоснованием; 
 3–6 баллов — задание частично решено; 
 5–7 баллов — задание решено полностью с некоторыми недочетами; 
 8 баллов — задание решено полностью. 
 Выставление премиальных баллов сверх максимальной оценки за задание не допускается. 


